

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általunk katholikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyesljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:  
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytörszékben.

## A budapesti kereskedelmi és iparkamara a keresztény fogyasztási szövetkezetek ellen.

Verus.

Az eddig elmondottakhoz van még néhány szavunk, nem a szövetkezetek megvédése, hanem a „budapesti kereskedelmi és iparkamara” felvilágosítása érdekében.

Megmondjuk először is, miért vannak Fejérmegyében ma már (hála Isten) oly sűrűn egymás mellett a fogyasztási szövetkezetek. (Bocsánat a triviális hasonlatért, világosak akarunk lenni.) Nagy János polgártársunk fél minden néven nevezendő orvosságot. Látja azonban, hogy az ő Süvegcs Páter szomszédja nagy sikerrel használ bizonyos tyukszemirtő kenőcsöt. Bizalma felébred, s minthogy neki is hasonló baja van, megpróbálja az orvosságot. Neki is használ. Elmondja ő is szomszédjainak és sűrűn egymás mellett levő házakban használt szer lesz a tyukszemirtő.

Úgy gondoljuk, felesleges a további magyarázat.

A „Keresztény” jelzöt nem fogjuk védelmezni. Ennyire még nem vagyunk a Keresztény Magyarországon s talán, ha Isten segít, nem is fogunk annyira jutni, hogy a „Keresztény” jelző miatt perülünk kelljen. A tisztelt kamara meg a saját érdekében szempontjából igen jól tette volna, ha e jelző feletti nemtetszését elhallgatta volna! Hogy pedig a szövetkezetek miért veszik fel címükbe a „Keresztény” jelzöt, az az ő dolguk s azt a „Budapesti kereskedelmi és iparkamara” éppen olyan jól, talán jobban tudja, mint a szövetkezetek.

Az „előterjesztés” igen kegyesen kijelenti, hogy „nem képezheti kifogás tárgyát, sőt helyeslésre is találhat az, hogy a szövetkezetek szervezésében és vezetésében a község intelligentiája is részt vesz.” Ha így áll a dolog, akkor felesleges a további szőzaporítás. Még ha igaz volna is némely helyen az, hogy a vezetőség hivatalos befolyásával iparkodik a népet a szövetkezetbe vonni (mit különben alig hinnénk), még az esetben is aránytalanul magasabb rendű lenne e befolyás, mint az, melyet ez ideig a falusi szatócsok pénzükkel a szegény népre gyakoroltak. Ezen állításunk igazságát, úgy gondoljuk, okos ember kétségbe vonni meg fogja.

Nagy fájdalmat okoz a kamarának az a körülmény, hogy a szövetkezetek dohányelárusítási engedélyt kaptak. Teljes mértékben méltányoljuk e panaszt. Ezentúl tehát a népnek még dohányért sem kell a szatócsok üzletét átletelni. Borzasztó! Mintha az a m. kir. dohány eladás egy faj privilegiuma lenne!

A kamara konstatálja, hogy a szövetkezetek a fogyasztó közönségre semmi haszonnal nem járnak. Ez állítását nehezen tudná bizonyítani. Mert tény az, 1. hogy a szövetkezetek legalább is oly olcsón szerzik be áruikat, mint a szatócsok; 2. tény az, hogy a szövetkezetek miatt más kereskedők kárt szenvednek; 3. tény az, hogy a keresztény fogyasztási szövetkezetek igazgatósága díjtalanul működik. Már most, ha más nem, de az az összeg, melylyel a kereskedők károsodnak, okvetlenül valakinek a zsebébe kerül.

Ez a valaki (eltekintve az alkalmazottak fizetésétől), nem más, mint a fogyasztó közönség. Az, hogy e haszon az árak jobb minőségében, az olcsóbb árakban, a becsületesebb mértékben mutatkozik-e, vagy pedig osztalék alakjában fizetődik-e, az részvényeseknek és vásárlóknak, az egészről mellékes.

Egy újabb panasz a kamarának az, hogy a szövetkezetek hitelbe is adnak s így nem szoktatják a népet takarékosagra. Mintha ezt a szatócsok nem tették volna és nem tennék! A kettő között az a csodálatos különbség, hogy míg a szövetkezetek csak a részvény erejéig hitelez (tovább csak ritka esetben), addig a zsidó a szegény ember házacskája, földeskeje, tehénkéje értékéig tette ezt. Hogy melyik tisztességesebb eljárás, melyik szoktatja a népet jobban a takarékosagra, annak eldöntését olvasóinkra bizzuk.

Azt is kiolvassuk a tisztelt kamara „előterjesztés”-éből, hogy neki a ruthén akció sem nagyon tetszik. Pedig ezt a kormány csinálta azért, hogy azt a szerencsétlen istenverte népet megmentse a lelketlen kufárok körmei közül. Tehát a kamara quasi bepanaszolja a földművelésügyi ministert a kereskedelemügyi ministernél. No ebből lesz még csak a szép komédia! Erdekoldással várjuk a fejleményeket. Hogy néhány száz pajesz alak háborítatlanul tehessen tönkre százezreket, azt óhajtja nagy szerényen a tisztelt kamara, hogy a hegyi kirendeltség is csak úgy szörmenkénten működhessék. Ejnye!

Végül konstatálja a kamara, hogy a szövetkezetek nem azt a célt szolgálják, amelynek előresére létesültek, hanem a politikát; felekezeti

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

### Eljegyzésre.

*A szerelem az ég virága;  
Sziwünkbe Isten ülteti.  
A langy eső hitünk imája,  
Mely bimbaját öntözgeti.*

*S hol két sziv egymást hűn szeretve  
Hítben, imában egyesül,  
A szerelemnek rózsakertje  
Áldással ott benépesül.*

*Hába jönnek bú, irigység,  
Csalódás, álnok emberek,  
A boldogságnak drága kincsét  
Egyik se lopja, tépi meg.*

*Könnyek között; szegényen, árván  
Meg újra éled, felvirul  
S nem hervad el a sir határán,  
Bár rá a föld göröngye hull.*

*Tavaszi remény, dal, illat enyhe  
Mind elmulás ködébe vész,  
De szent s örök a sziv szerelme,  
Mely földön él s az égbe néz.*

**Szemlér Ferenc.**

### Virágillatos délután.

A szép Vajda Imrénét különös hangulatok lepték meg. Amire eddig, mióta asszony lett, soh se gondolt, feljult lelki világában leánykora.

Pedig megfogadta, mikor felesége lett ennek a szorgalmas, becsületes embernek, mikor ott hagyta a nyüzsgő, bántó lármával telt város zaját, hogy beköltözzék a falusi gyözk csendes, békés hajlékába, hogy leányéveit, mint elfelejtett multat fogja tekinteni.

Es fogadását meg is tartotta. De most ez a szép napsugaras, virágillatos, madárdalos délután olyan hangulatokat kelt benne, a melyek illenek egy reményekből és ábrándokból élő tanítónő-képezdésznek, de nem egy asszonynak, a ki innen-onnan már egy éve, hogy asszony. Maga sem tudja, hogy hogy van vele. Nem bír és nem is akar a hangulatok hatása alól menekülni. Jól esik visszagondolni arra a kedves multra, melyben minden öröm és vígság, melyben tényleg belépnek a felnött lányok ünnepelt sorába és a melyben fellépésük sohsem marad kellemes hatás nélkül. Ez az édes mult az a pár év, melyet mint tanítónő-képezdésznek töltenek el... És mikor már ez a pár év eltelt?... Ezeket idézte elő a szép Vajda Imréné emlékezetében a szép madárdalos, virágillatos délután, azokat az éveket, mikor még ő is képezdész nő volt.

Micsoda reményeket és fellegvárakat is tud az úde, tiszta leánylélek építeni, hogy ki tudja a jövőt színezni... hogy annál jobban összetörjön és megsemmisüljön. Mert a remények eloszlanak, a fellegvár összedől, a színek összefutnak és mi marad utánuk? Üres vásári zaj, lármás önzés és durva józanság. Hogy a gyöngéd és nemes lélek beleszoklik-e ebbe a rigeg küzdelembe? Az csak

a jövő titka! Jó, hogy nem lehet előre látni és tudni!

De ezek a gondolatok csak úgy futólag tünedeztek fel a szép jegyzőnéél. Neki még eddig boldogság volt az osztályrésze.

Egyetlen, kedvelt lánya volt jómódu szülőiknek. Mindent, a mit kívánt, megkapott, minden vágya teljesült. Fialat volt még, illetőleg már félhosszu szoknyát viselt, már is közkedveltségnek örvendett az egész városban. A zenéhez és énekhez nagy hajlama volt. A gondos taníttatás egész nagy művésznőt csinált belőle és ő szílele óhajára, gyakran engedett a közóhajnak, hogy nemcsak szük, meghitt körben, hanem nyilvánosság előtt is ragyogtathassa fényes tulajdonságait. A Begécsy Ilonka neve általános közkedveltségnek és szeretetnek örvendett; azt a barna szépséget mindenki szerette. És a barna szépség nem bízta el magát. Kedves, szívélyes volt mindenkinek.

Egyszer aztán azt gondolta ki, hogy képezdész nő lesz. Nem mintha talán szüksége lenne rá, hanem, hogy legyen hol eltölteni idejét. Egész nap hasonkora lányokkal együtt lenni, együtt tanulni, együtt szórakozni... úgy tünit fel előtte, mintha a zárdában eltöltött éveket ismételné el — hosszu szoknyában.

Káprázatos napok is voltak azok? A képezdész nő az egész fiatalág előtt nagy vonzerővel bírtak. És ok mily boldogan sűtkéreztek a hódolat melegében. Mennyi kedves évődés, csacska beszéd és jól eltöltött délután emléke fűződik ahhoz a pár évhez.

Most látja csak be, hogy volt abban valami veszedelmes is. Olyanforma, mintha lobogó tűzzel játszana az ember. Az édes sejtések, titkok vágyak, melyek a leányszíveket oly korán betöltik, lehetetlen, hogy a képezdész nő szívet hagyják éppen üresen.







## Anyakönyvi statisztika

1902. évi május hó 17-től május hó 24-ig.

## I. Születés.

Született: 6 fiú, 10 leány. Ezekből törvénytelen fiú: 5, leány 8; törvénytelen fiú: 0, leány: 2; halva született: 0 törvényes fiú, 0 leány; 1 törvénytelen fiú, 0 leány. — Összesen: 16.

## II. Halálozás.

Elhalt: 9 fi, 11 nő. Ezekből 5 éven aluli törvényes fiú: 1, leány: 2; törvénytelen fiú: 1, leány: 1; 5 éven felüli fi: 7, nő: 8. — Összesen: 20.

E szerint a halálozás a születést 4-gyel mulja felül.

**Elhaltak:** Bencsik Katalin, róm. kath., 19 hónapos, tüdőlob, Száraz-rét. — Német Károly, ág. hitv. ev., 1 hónapos, tüdőgyulladás, Horváth István-utca 10. szám. — Sógorka holt leánygyermek, Szt.-György kórház. — Rédei József, róm. kath., orvos, 64 éves, Nagy Aranka férje, szív-szélhűdés, Lakatos-utca 1. sz. — Györe István, róm. kath., 12 éves, idült veselob, Sár-utca 44. sz. — Schneider Anna, róm. kath., 7 hónapos, tüdőlob, Olaj-utca 41. szám. — Pájer Jánosné, szül. Kiss Mária, róm. kath., 23 éves, tüdővész, Sár-utca 17. sz. — Máté István, róm. kath., földműves napsz., 86 éves, nőtlen, végelgyengülés, Szt.-György kórház. — Gogl Magdolna Mária, róm. kath., 3 hónapos, bélhurut, Kórház-utca 29. sz. — Forgács halvaszületett fiúgyermek, Megyeháztér 11. sz. — Farkas Ferencné, szül. Pozsgai Borbála, róm. kath., piaci gyümölcsárú, 61 éves, agyszélhűdés, Zámoly-utca 33. sz. — Szabó Ferenc, ev. ref., földműves napszamos, 21 éves, nőtlen, Szt.-György kórház. — Lisi Ferencné, szül. Boda Rozália, róm. kath., 49 éves, tüdővész, Sár-utca 16. sz. — Özv. Hoffmann Lázárné, szül. Gottlieb Katalin, izraelita, 69 éves, bélrák, Kossuth-utca 3. szám. — Muschál Antal, róm. kath., városi aggintézetű gondozott, 72 éves, végelgyengülés, Kert-utca 8. szám. — Németh Erzsébet, róm. kath., 22 éves, hajadon, Szent-György kórház. — Stieger Henrikné, született Csizmadia Katalin, róm. kath., 48 éves, végbélrák, Szt.-György kórház. — Özv. Destek Adolfné szül. Jakab Katalin, róm. kath., tőkepenész, 79 éves, tüdővízenyő, Palotai-utca 23. sz. — Kuczka Ferenc, róm. kath., kádár-segéd, 24 éves, nőtlen, szívűdés, Szt.-György kórház. — Cser Pál, róm. kath., kisbirtokos és fuvaros, 50 éves, szerviszív, Széchenyi-utca 115. sz.

## III. Házasságkötés.

A fentjelezett idő alatt házasságra lépett: 3 pár.

## TARCSA gyógyítóhely.

Vas megye. Tarcsa gyógyítóhely f. t. c. látogatói tiszteltetéses figyelemmel a gyógyítóhely közvetlen közelében fekvő

## SŐSHEGY-ÉTTEREMRE,

melyet szakavatott hűrlője a leggondosabban vezet és minden modern kívánságnak szívesen tesz eleget. Elismerést jó konyha, különösen finom kávé, kitűnő italok, mérsékelt árak és figyelmes kiszolgálás — A melléképületben kiadó néhány csendes, jól burtozott szoba. Hosszabb tartózkodásnál olcsó penziórendszer — Teljes tiszteltettel

EGÓSI PÁL.

## Árverési hirdetés.

Alulírt község előjáróság által ezennel közhírré tétetik, hogy Szabad-Batthyán község vadászterületére vonatkozó vadászati jog nyilvános árverés útján 1902. évi augusztus hó 1-től számított 6 egymást követő évekre, folyó évi június hó 9-ik napján d. e. 9 órákor Szabad-Batthyán község házában a legtöbbet ígérőnek fog haszonbérbe adni.

Az árverési felvételek a községi irodában — hivatalos órák alatt — megtekinthetők. Szabad-Batthyán, 1902. május hó 22.

Walper József  
jegyzőMagyar József  
bíró.

648. szám.

tkv. 1902.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A duna-adonyi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fehér Márkus végrehajthatónak Balog Mátyas végrehajtást szenvedő elleni 400 kor. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a székesfejérvári kir. törvényszék (a duna-adonyi kir. járásbíró) területén levő ercsi 656. sz. tkvben A+1 sor. 2681. hrsz. alatt Balog Mátyas tulajdonán felvett és 4950 ft. agrár-kölcsönrel terhelt ingatlanra 186 kor., ercsi 226. sz. tkvben A. I. 3167. hrsz. alatt ugyanaz tulajdonát képező és 4950 ft. agrár-kölcsönrel terhelt ingatlanra 422 kor., ercsi 1538. sz. tkvben A + 1 sor. 2522. hrsz. alatt ugyanaz tulajdonán felvett és 4950 ft. agrár-kölcsönrel terhelt ingatlanra 202 kor., az ercsi 1594. sz. tkvben A + 2—3 sor. 2516/a és 2685 a hrsz. a ugyanaz tulajdonán felvett ingatlanokra 98 kor. és 42 kor., ercsi 1633. sz. tkvben A+1 sor. (2540—2541.) hrsz. a ugyanaz tulajdonán felvett és 4950 ft. agrár-kölcsönrel terhelt ingatlanra 370 kor., az ercsi 2002. sz. tkvben A + 1 sor. 1929. hrsz. a ugyanaz tulajdonán jegyzett és 4950 ft. agrár-kölcsönrel terhelt ingatlanra 650 kor., A. 7. A-2. s. 2054 a. hrsz. a ugyanaz tulajdonán jegyzett és 4950 ft. agrár-kölcsönrel terhelt ingatlanra 352 kor., végül az ercsi 2030. sz. tkvben A + 1. sor. 3006 a hrsz. alatt ugyanaz tulajdonán jegyzett ingatlanra az árverést 98 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron eladta és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi június hó 19-ik napján délelőtt 9 órákor Ercsi község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 18 k. 60 f., 42 k. 20 f., 20 k. 20 f., 9 k. 80 f., 4 k. 20 f., 37 k., 65 k., 48 k. 60 f., 61 k., 35 k. 20 f. és 9 kor. 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év november hó 1-én 3333. sz. a. kelt ügyimmiszt. rend. 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kijelölt szabályszerű elismervényt átszolgáltati.

Duna-Adony, 1902. március hó 5. napján. A kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

Halasy,

kir. járásbíró.

1648 tk. 902. szám.

A.

Fehér Márkus végrehajthatónak Balogh Mátyas végrehajtást szenvedett elleni ügyében.

## Végzés.

A székesfejérvári kir. pénzügyigazgatóságának 12634 V. 1902. sz. megkeresése folytán a 648 902. tk. sz. alatt kibocsátott árverési hirdetmény és feltételek kiegészítéseképp kimondatik az, hogy az ercsi-i 226. sz. tkvben A. I. 2. sor. 3167. hrsz., az ercsi-i 1538. sz. tkvben A+1. sor. 2522. hrsz., az ercsi-i 1633. sz. tkvben A + 1. sor. (2540—2541.) hrsz. és az ercsi-i 2002. sz. tkvben A+1—4. sor. 1929., 2054 a., 2270 a., 4201/a hrsz. ingatlanokat terhelő 4950 ft. szőlőfelületi kölcsönnek az ingatlanok vételárából fedezetet nem nyelő része az árverési vevőkre nem száll át, hanem az a tulajdonjog beki. blezésénél egyidejűleg töröltetni fog.

Duna-Adony, 1902. évi április hó 18-ikán. A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Halasy,

kir. járásbíró

## Önborotválkozóknak!

A legjobb és leghíresebb önborotváló szer a

SATON.

Egyszeri bekenés után oly lágy lesz a szakál, hogy a legrosszabb borotva is veszélytelenül és tisztán veszi le!

Egy doboz ára:

200-szori használatra K. 1.20

Illatszerek, bajuszpedrők, bajuszkök — tők már 10 krajcártól kaphatók. —

Mindennemű hajmunkák elfogadtnak

HOLLÓSY FERENC fodrász

üzletében, Kossuth-utca 9. szám.

## Hirdetések

a „Fejérmegyei Napló”

részére

jutányos áron felvétetnek a

kiadóhivatalban

Szent-István-tér 1.

Aki szöllőt

vagy házat

venni vagy eladni óhajt,

ugyszintén ki

értékpapírt

venni vagy eladni akar,

úgy forduljon hozzám, mert mindezt a leggyorsabban eszközölöm.

KRAUSZ F. VILMOS

Basa-utca 2. szám.



**TROPON-SÜTEMÉNYEK** a legizletesebbek és a leg-  
táplálóbbak.

**TROPON-CAKES**

(Biscuits) igen jóízű teasütemény, nagy fehérsége tartalmánál fogva nagyon tápláló.

**TROPON-KÉTSZER-SÜLT**

táplálóbb a közönséges kétszerült-nél. Tej, kávé, bor mellé a legjobb sütemény egészségesek és betegek számára.

**TROPON-KARLSBADI-KÉTSZERSÜLT**

zsirtalan és azért igen könnyen emészthető sütemény gyöngegyomruak számára.

**TROPON-DIABETIKUS-KÉTSZERSÜLT**

elenyésző csekély liszt tartalma és nagy fehérsége miatt a cukorbetegség legjobb tápláléka.

Minden gyógyszerárban kaphatók.

Utbaigazítást ad: **Dr. RÖDER és TÁRSA,**  
**Dr. LÁSZLÓ FRIGYES,** osztr. magy. Tropon- és  
Budapest, VI. Gyár-u. 7. táplisz-t gyárai

Klosterneuburg—Bécs.

**Betegok, üdülők, egészségesek legjobb tápláléka:** a Tropón. Mindenkinek hasznára válik, mert rendkívül tápláló és legkönnyebben emészthető. A hús legelőbb részét: *fehérségét* tartalmazza minden emészthetetlen résztől megtisztítva. Etelekhez keverve tápláló erejüket sokszorosán fokozza. A leggyöngébb gyomor is elbirja a Tropont, melytől hamarosan megnövekedik az ember testi ereje és munkaképessége, fokozódik az életkedve és szellemi munkabírása. Tropont kapható minden gyógyszerárban.



**ÓRA JAVÍTÓ MŰHELY**  
Ungvári J., Kossuth-utca 2. sz.

Elvállal mindennemű óra javításokat jóállás mellett. Inga és fali órák javítása végett elegendő egy levelező-lapon értesíteni, óra javító műhely Kossuth-utca 2. sz. cím alatt és azt a háztól elhozatom.



Templomfestő,  
Szobafestő,  
Cimfestő,  
Mázoló.

**KALÓCZY GYULA**  
Basa-u. 4. sz. (Számmer-nyomdával szemben)

Megrendelések  
legjuttányosabban  
fogadjatnak el.  
Pontos kiszolgálás.

**TÖGL és SZLANYINKA**  
Sz.-Fejérvár, Szt.-Imre-utca 1 sz.

Ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat a legfinomabb bel- és külföldi szövetekből, ugyszintén elegáns és divatos szabású öltönyök elkészítését a lehető legmérsékeltébb árak mellett.

Tisztelettel  
**TÖGL és SZLANYINKA.**

Miután az új törvény a kereskedői utazóknak a magánnevöknél való látogatást tiltja, azért m. t. vevőinknek kényelmére Székesfehérvár és vidéke számára kiválóbb cégek egyikét és pedig

**KNAZOVITZKY BÉLA CZÉGET**  
Székesfejérvárott

biztuk meg fehéremű gyártmányaink egyedüli elárúsításával.  
Ugyanitt finom női fehéreműink újdonságait különösen pedig ugy egyszerű, mint leggazdagabb kiállítás

**Menyasszonyi kelengyéket**  
megszabott eredeti árainkban

adunk el és azokra megrendeléseket elfogadunk.

Midőn ezt b. tudomására hozzuk, fogadja egyszersmind őszinte köszönetünket bizalmáért, mellyel minket megtisztelni méltóztatott és kérjük, hogy azt a velünk összeköttetésben álló, fentemlített cégre is kiterjeszteni sziveskedjék

teljes tisztelettel  
**STIEGLITZ & UNGER**  
Budapest—Bécs.

Gyártmányaink a fenti cég kirakatában  
szives figyelemre méltók!

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége  
BUDAPEST, Vaci-körut 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült  
4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű GÖZCSÉPLŐ-KÉSZLETEIT,  
14, 16 és 20 lóerejű COMPOUND-LOCOMOBILIAIT, és végre

**„Millennium”** legújabb szerkezetű fűkaszáló- marokrakó-  
és kévekövítő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resicai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerű acélöntésű ekefővel ellátott EKEIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő: **TIMAR EDE,** Kaposvár.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának loko mobil-eselégép és „MILLENNIUM” aratógép gyártmányai a párisi nemzetközi kiállításán a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX-t nyerték.